
[bookmark: _GoBack]Zgoda na wykorzystanie i rozpowszechnianie wizerunku osoby niepełnoletniej przez Centrum Kultury w  Śmiglu
 w celu uczestnictwa w konkursie plastyczno-fotograficznym „Ferie w czasie Zarazy” 
Zgodnie z art. 7 pkt. 3 RODO informujemy, osoba, której dane dotyczą, ma prawo w dowolnym momencie wycofać zgodę. Wycofanie zgody nie wpływa na zgodność z prawem przetwarzania, którego dokonano na podstawie zgody przed jej wycofaniem. Osoba, której dane dotyczą, jest o tym informowana, zanim wyrazi zgodę. Wycofanie zgody musi być równie łatwe jak jej wyrażenie.
Oświadczam, że zgodnie z art. 81 ustawy z dnia 4 lutego 1994 r. o prawie autorskim i prawach pokrewnych, oraz art. 6 ust. 1 lit. a) RODO wyrażam zgodę na nieodpłatne wykorzystanie i rozpowszechnianie  przez Centrum Kultury w Śmiglu,                         ul. Kościuszki 20, 64-030 Śmigiel wizerunku mojego dziecka utrwalonego w postaci zdjęć wykonanych na potrzeby uczestnictwa w konkursie. Niniejsza zgoda: nie jest ograniczona czasowo ani terytorialnie, obejmuje publikację, umieszczenie wizerunku na:
· stronie internetowej Centrum Kultury w Śmiglu http://ck-smigiel.pl 
· profilu internetowym FB Centrum Kultury w Śmiglu https://www.facebook.com/centrumkulturywsmiglu 
· stronach organizatorów 
Wizerunek będzie wykorzystywany i rozpowszechniany w celach prezentacji fotograficznych prac konkursowych i promocji Centrum Kultury w Śmiglu, ul. Kościuszki 20, 64-030 Śmigiel.				
Wizerunek, o którym mowa może być użyty do różnego rodzaju form elektronicznego przetwarzania obrazu, kadrowania                         i kompozycji, bez obowiązku akceptacji produktu końcowego, lecz nie w formach obraźliwych lub ogólnie uznanych                                   za nieetyczne. Zrzekam się niniejszym wszelkich roszczeń, w tym również o wynagrodzenie (istniejących  i przyszłych) względem Centrum Kultury w Śmiglu, ul. Kościuszki 20, 64-030 Śmigiel, z tytułu wykorzystania wizerunku mojego niepełnoletniego dziecka na potrzeby wskazane w oświadczeniu.
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