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Wielkopolski Ośrodek Doradztwa Rolniczego w Poznaniu

Bezpłatna pomoc doradców rolniczych przy wnioskach o dopłaty bezpośrednie
Do 30 czerwca rolnicy mogą składać wnioski do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w ramach kolejnej kampanii dopłat bezpośrednich. Darmową pomoc w wypełnianiu wniosków o dopłaty bezpośrednie udzielają pracownicy Wielkopolskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego.
Zainteresowani rolnicy mogą sprawdzić listę dostępnych biur, gdzie doradcy WODR bezpłatnie pomogą w złożeniu wniosków, na stronie internetowej www.wodr.poznan.pl. W szczegółowym spisie podane są zarówno adresy poszczególnych biur oraz godziny pracy. Łącznie w całej Wielkopolsce z pomocy doradców WODR można skorzystać w ponad 200 miejscach.
– Nasi wykwalifikowani doradcy są przygotowani na pomoc rolnikom – mówi Jacek Sommerfeld, dyrektor Wielkopolskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Poznaniu.
Nabór wniosków do 30 czerwca 
Nabór wniosków o dopłaty bezpośrednie za 2023 rok trwa do 30 czerwca. Wnioski można składać do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji rolnictwa wyłącznie za pomocą internetowej aplikacji eWniosekPlus. 
[bookmark: _GoBack]Wniosek o przyznanie płatności może być także złożony później – w terminie 25 dni kalendarzowych po 30 czerwca, czyli do 25 lipca 2023 roku. W przypadku opóźnienia będzie jednak stosowane zmniejszenie płatności w wysokości 1 procent należnej kwoty płatności.
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